

Города-Герои Великой Отечественной войны

Я ПОМНЮ! Я ГОРЖУСЬ!



Проект подготовили учащиеся 3 «б» класса НРМОБУ «Сингапайская СОШ» Классный руководитель: Волынец С.В.

Когда в июне 1941 г. фашистская Германия обрушила на наш страну всю мощь своего удара, на ее пути могучим бастионом встал советский город. Особо отличившимся городам за массово проявленное мужество и героизм их защитников впоследствии было присвоено высокое звание «Города-героя».

Впервые понятие город герой прозвучало в Приказе Верховного Главнокомандующего от 1 мая 1945 года, так были названы: **Ленинград**, **Севастополь**, **Одесса** и **Сталинград**.





Города-герои

Ленинград 1945 г.

Севастополь 1945 г.

Одесса 1945 г.

Волгоград (Сталинград) 1945 г. Киев 1945 г.

Москва 1965 г.

Брест 1965 г.

Новороссийск 1973 г.

Керчь 1973 г.

Минск 1974 г.

Тула 1976 г.

Смоленск 1985 г.

Я ПОМНЮ! Мурманск 1985 г.

Я ГОРЖУСЬ!

Города воинской славы



Ленинград

Ожесточенные бои на подступах к Ленинграду начались 10 июля 1941 г. С этого момента началась печально известная 900-дневная блокада города, продолжавшаяся до января 1944 г. Несмотря на начавшийся ужасный голод и непрерывные атаки врага, в результате которых погибли почти 650 000 жителей Ленинграда, они показали себя настоящими героями, все свои силы направлявшими на борьбу с фашистскими захватчиками. Первый прорыв блокады Ленинграда произошел 18 января 1943 г усилиями войск Волховского и Ленинградского фронтов, когда между линией фронта и Ладожским озером был образован коридор 8-11 км шириной. А через год Ленинград был полностью освобожден.

Я ПОМНЮ!

ЯГОРЖУСЬ!





Севастополь

К началу Великой Отечественной войны город Севастополь был крупнейшим портом на Черном море и главной военно-морской базой страны. Его героическая защита от немецко-фашисткой агрессии началась 30 октября 1941г. и продолжалась 250 дней. Бои за освобождение Севастополя начались 15 апреля 1944 г. Девятого мая 1944 г., солдаты 4-го Украинского фронта, совместно с моряками Черноморского флота освободили Севастополь





Одесса

Первый большой штурм Одессы немецко-фашистские войска предприняли 20 августа 1941 г. Город был взят 16 октября 1941 г. С этого дня началась беспощадная партизанская борьба с захватчиками: 5 тысяч солдат и офицеров было уничтожено одесскими партизанами - героями, пущено под откос 27 эшелонов с вражеской военной техникой, взорвано 248 машин. За месяцы обороны 38 тысяч простых жителей-героев Одессы перебрались в старинные одесские катакомбы. Освобождена Одесса была 10 апреля 1944 года.





Волгоград (Сталинград)

12 сентября 1942 года враг вплотную подошел к городу. Два месяца ожесточенных оборонительных боев за Волгоград нанесли немцам существенный урон: враг потерял около 700 тысяч человек убитыми и ранеными, а 19 ноября 1942 года началось контрнаступление советских войск. 75 дней продолжались наступательная операция и, наконец, враг под Сталинградом был окружен и полностью разбит. Январь 1943 года принес полную победу на этом участке фронта. Фашистские захватчики были окружены, а генерал Паулюс со всей армией сдался в плен. За все время Сталинградского сражения немецкая армия потеряла более 1,5 миллиона

ANDERWHO!

ЯГОРЖУСЬ!





Киев

Внезапный удар по городу Киеву немецкие войска нанесли с воздуха 22 июня 1941 года — в самые первые часы войны, а 6 июля уже был создан комитет по его обороне. С этого дня началась героическая борьба за город, которая продолжалась целых 72 дня. Потери врага под Киевом насчитывали больше 100 000 человек. Такое длительное сопротивление защитников города вынудило врага отозвать часть сил из наступления в московском направлении и перебросить их на Киев, в силу чего, советские солдаты были вынуждены отступить 19 сентября 1941 года. Киев был освобожден 6 ноября 1943 года.





Москва

В агрессивных планах фашисткой Германии захват Москвы имел первостепенное значение, так как именно с ее падением связывалась полная победа немецких войск над СССР. Для захвата города была разработана спецоперация под кодовым названием «Тайфун», в соответствии с которой были предприняты два крупных наступления на столицу нашей Родины в октябре и ноябре 1941 г. В результате завязавшейся ожесточенной битвы, которая продолжалась более 200 дней, враг был отброшен к западу от Москвы на 80-250 км. Это событие укрепило дух всего советского народа и Красной Армии, разбило распространяемый гитлеровцами миф о непобедимости их

ЯМОМНЮ! ЯГОРЖУСЬ!







Крепость-Герой Брест

Ранним утром 22 июня 1941 г. вражеской бомбардировке подверглась Брестская крепость, в которой на тот момент находились примерно 7 тысяч советских воинов и члены семей их командиров. Немецкое командование рассчитывало захватить крепость в течение нескольких часов, но 45-я дивизия вермахта застряла в Бресте на неделю. Около 5-6 тысяч советских воинов попали в плен. Но и потери вермахта от того отпора героев — защитников Бреста оказались значительны — 1121 человек убитыми и ранеными, что составляет 5% от всех потерь гитлеровской армии в первую неделю войны.





Новороссийск

Для защиты города Новороссийска 17 августа 1942 года был создан Новороссийский оборонительный район, в который входили 47-ая армия, моряки Азовской военной флотилии и Черноморского флота. 7 сентября 1942 г. врагу удалось войти в город и захватить в нем несколько объектов. Но уже через четыре дня гитлеровцы были остановлены в юго-восточной части города и перешли к оборонительной позиции. Сражение за Новороссийск длилось 225 дней и закончилась полным освобождением города-героя 16 сентября 1943 г.





Керчь

Керчь была одним из первых городов, попавших под удар немецко-фашистских войск в начале войны. За все время через нее четырежды проходила линия фронта и за годы войны город был дважды оккупирован немецкофашистскими войсками. Советские воины показали всему миру образец взаимной выручки, верности воинскому долгу и боевого братства. 320 дней город был в руках врага. 1 ноября 1943 года 18 автоматчиков заняли небольшой курган. Все эти герои погибли на взятом плацдарме, но не пропустили врага. Продолжавшийся 40 дней непрерывный бой вошел в историю под названием «Огненная земля». Город был освобожден 11 апреля





Минск

Минск с первых дней Великой Отечественной войны оказался в самом центре сражений, так как находился на направлении главного удара гитлеровцев, на Москву. Передовые части войск врага подошли к городу 26 июня 1941 г. После упорных и тяжелых боев, 28 июня советские войска были вынуждены отступить и оставить город. Но мужественные минчане не покорились врагу, в городе начали создаваться подпольные группы и диверсионные отряды. Минск был освобожден 3 июля 1944 г. В Минске одним из символом воинской доблести является величественный «Курган Славы» на месте так называемого «Минского котла», где произошло окружение более 100 тыс. немецких солдат.





Тула

Тула была очередной ступенью для рвущегося к Москве противника. Жители города опоясали Тулу лентами окопов, внутри города выкопали противотанковые рвы, построили баррикады и опорные пункты. Фашисты бросили на взятие Тулы свои отборные войска: три танковых дивизии, одну моторизованную и полк «Великая Германия».

Несмотря на самые ожесточенные атаки, в которых участвовало со стороны противника около сотни танков, фашистам так и не удалось пробиться к Туле ни на одном участке сражений. В результате, город выстоял! Враг не смог его захватить.





Смоленск

С началом Великой Отечественной войны Смоленск оказался на пути главного удара фашистских войск по направлению к Москве. Первой бомбардировке город подвергся 24 июня 1941 г. 10 июля 1941 г началось Смоленское сражение, которое продлилось до 10 сентября1941 г. Решающей была битва за ликвидацию Ельнинского выступа. В ходе ее, советские солдаты-герои разгромили пять дивизий фашистов и 6 сентября 1941 г. освободили город Ельню. Несмотря на героические усилия защитников Смоленска, 29 июля 1941 г. гитлеровцам удалось войти в город. Оккупация продлилась до 25 сентября 1943 г.







Мурманск

Вражеское наступление началось 29 июня 1941 года, но наши солдаты остановили врага в 20-30 километрах от пограничной линии. Мурманск — один из тех городов, которые стали прифронтовыми с первых же дней войны. Вслед за Сталинградом, Мурманск становится лидером в печальной статистике по количеству взрывчатых веществ на территории города: 792 авиационных налета и 185 тысяч сброшенных бомб — однако Мурманск выстоял и продолжал работать как портовый город.





Города воинской славы

Звание «Город воинской славы» присваивается за отличия проявленные жителями города при защите Отечества. В период с апреля 2007 по ноябрь 2012 звание «Город воинской славы» было присвоено 40 городам России, прославившимся своими защитниками.

Анапа, Волоколамск, Ковров, Малоярославец, Ржев, Архангельск, Воронеж, Козельск, Можайск, Ростов-на-Дону, Белгород, Выборг, Колпино, Нальчик, Старый Оскол, Брянск, Вязьма, Кронштадт, Наро-Фоминск, Таганрог, Великие Луки, Дмитров, Курск, Орёл, Тверь, Великий Новгород, Елец, Ломоносов, Петропавловск-Камчатский, Тихвин, Владивосток, Ельня, Луга, Полярный, Туапсе, Владикавказ, Калач-на-Дону, Малгобек, Псков, Хабаровск.

Я ГОРЖУСЬ!





1941 - 1945







И слава ваша будет вечной...



